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Rezoluția 417 (2017)1 
 

1. Creșterea rapidă și continuă a calității și cantității datelor și informațiilor digitale gestionate și generate 
de autoritățile locale le oferă acestora noi oportunități valoroase de a îmbunătăți calitatea vieții la nivel 
local prin partajarea acestor date și punerea lor la dispoziția publicului. Tot mai multe orașe demonstrează 
faptul că aceste date, odată făcute publice într-un format reutilizabil, prezintă un potențial imens și 
neexploatat pentru ONG-uri și grupuri de interese. 

2. În multe sectoare, inclusiv cel al transportului, sănătății publice, utilizării dotărilor culturale, calității 
mediului și consumului de energie, seturile de date ale autorităților publice încep să fie folosite de grupuri 
ale societății civile, care adesea lucrează în parteneriat cu autoritatea locală, în scopul conceperii de noi 
instrumente și aplicații destinate promovării unei bune guvernanțe în orașe. Printre beneficii se numără 
guvernanța îmbunătățită, o mai bună calitate a vieții și orașe care sunt ecologice și inteligente. 

3. Datele deschise conferă o transparență mai mare și pe lângă faptul că le oferă cetățenilor informațiile 
de care au nevoie pentru a înțelege acțiunile administrațiilor lor locale, le permit și să contribuie la procesul 
acestora de luare a deciziilor. Aceasta poate însemna o mai mare participare în formularea politicilor, 
rezultând astfel politici mai bine gândite, mai adecvate și mai receptive la nevoile din teritoriu, 
determinând totodată o mai mare responsabilizare politică.  

4. De asemenea, reutilizarea informațiilor din sectorul public poate stimula creșterea socioeconomică, 
permițând terțelor părți să creeze produse și servicii inovatoare. Potrivit estimărilor recente, potențialele 
beneficii ale datelor deschise se ridică la peste 1% din PIB-ul global. 

5. În lumina celor de mai sus, Congresul:  

a.  Ținând cont de: 

i. Rezoluția sa nr. 290 și Recomandarea sa nr. 274 (2009) privind Democrația electronică: oportunități și 

riscuri pentru autoritățile locale; 

ii. Rezoluția sa nr. 389 (2015) privind Noi forme de guvernanță la nivel local; 

 iii. Convenția Consiliului Europei privind accesul la documente oficiale (STCE nr. 205); 

iv. Protocolul adițional la Carta europeană a autonomiei locale privind dreptul de a participa la treburile 

unei autorități locale (STCE nr. 207); 

b. Convins că datele deschise sunt și vor fi un stimul puternic pentru îmbunătățirea guvernanței locale, 
capabile să transforme orașele în spații mai deschise, mai democratice și mai transparente;  

c. Convins că în viitor este necesar ca orașele să utilizeze date deschise pentru a putea ține pasul cu 
tânăra generație competentă informatic; 
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d. Conștient de provocările existente încă în ce privește furnizarea accesului la date deschise în formate 
ușor de utilizat; 

e. Conștient de necesitatea respectării legilor și politicilor privind respectarea vieții private și protecția 
datelor cu caracter personal. 

6. Îndeamnă autoritățile locale din statele membre ale Consiliului Europei:  

a. Să elaboreze strategii de acces (în regim deschis/public) la seturi de date ale autorităților locale în 

formate ce pot fi citite pe calculator și dispozitive mobile și pe care cetățenii să le poată reutiliza;  

b. Să ia măsuri pentru a se asigura că întreaga populație a unui oraș dispune de acces la date deschise, 

beneficiază de inițiative și dialog între administrație și cetățeni în domeniul datelor deschise, participând 

activ la acestea, precum și de facilitățile publice furnizate prin intermediul datelor deschise; 

c. Să încurajeze cetățenii să facă uz de date deschise, prin publicarea de informații, organizarea de 
reuniuni publice și programe destinate stimulării utilizării datelor deschise, pentru un plus de valoare 
societală;  

d. Să creeze parteneriate cu grupuri ale societății civile și alte organizații care pot contribui cu activități 
de formare și de dezvoltare a capacității în materie de reutilizare a datelor deschise și organizare a 
activităților legate de datele deschise; 

e. Să consulte cetățenii și societatea civilă cu privire la modalitățile prin care datele pot fi adaptate mai 
bine intereselor și preocupărilor acestora, prin evenimente publice, ateliere de lucru și consultări, pentru 
a înțelege ce tip de date ar trebui furnizate și generate; 

f. Să se asigure că legile și politicile privind protecția datelor cu caracter personal și respectarea vieții 
private sunt urmate cu strictețe atunci când datele sunt puse la dispoziția publicului. 

7. Se angajează: 

a. Să sprijine și să încurajeze autoritățile locale în ce privește reutilizarea informațiilor publice și 
diseminarea publică a seturilor de date pentru o mai bună furnizare a serviciilor publice, întărirea 
democrației locale și stimularea inițiativelor sociale, culturale și de mediu; 

b. Să încurajeze orașele să nu se limiteze la simpla diseminare a seturilor de date deschise, ci să încerce 
să facă ca infrastructurile de date locale să corespundă mai bine intereselor, nevoilor și preocupărilor 
cetățenilor lor; 

c. Să ajute orașele să obțină păreri din partea cetățenilor, grupurilor societății civile și altor părți 
interesate, organizând evenimente publice, ateliere de lucru și consultări pentru a înțelege interesele 
diferitelor grupuri de utilizatori și a fundamenta prioritățile în materie de publicare a datelor; 

8. Solicită asociațiilor naționale ale autorităților locale și regionale să-și încurajeze guvernele naționale 
să semneze și să ratifice Convenția Consiliului Europei privind accesul la documente oficiale (STCE nr. 
205) și Protocolul adițional la Carta europeană a autonomiei locale privind dreptul de a participa la 
treburile unei autorități locale (STCE nr. 207), dacă nu au făcut acest lucru deja. 

 
 
 
 


